

# 今年樱花比往年要来得晚一些

## 预计郑州花期在3月上旬到4月中旬

本报讯(郑报全媒体记者张华)冬春交替,冷暖空气势均力敌,频繁交手,还经常出现大风天气。本周我市仍以晴好天气为主,气温适宜。受冷空气影响,周一、周五风力较大,周二、周六最高气温有所下降。

从气温走势来看,这波降温明显只是“客串”。3月2日起,全省大部重启“升温之路”,冷空气返场不改偏暖格局。

阳光和煦,备受喜爱的樱花,今年什么时候开放?郑州市气象台发布了2022年樱花天气预报,预计今年开花时间稍晚于去年,樱花的群体花期可以从3月上旬到4月中旬。其中郑州之林内的樱花初花期在3月5日左右,盛花期在3月17日左右;人民公园内的樱花初花期在3月1日左右,盛花期在3月12日左右;七里河公园的樱花初花期在3月5日左右,盛花期在3月17日左右。初花期来临的早晚与气温、日照等因素密切相关。



- 3月1日(星期二)  
多云转晴天,7℃~12℃
- 3月2日(星期三)  
晴天间多云,3℃~19℃
- 3月3日(星期四)  
多云间晴天,4℃~22℃
- 3月4日(星期五)  
晴天间多云,西北风4~5级,10℃~22℃
- 3月5日(星期六)  
多云,6℃~16℃
- 3月6日(星期日)  
多云转晴天,偏西风3~4级,6℃~18℃

### 高招体检3月21日启动

考生要排查体检前14天健康状况

本报讯(郑报全媒体记者张竞昶)记者昨日从河南省教育考试院获悉,我省2022年普通高校招生体检工作将于3月21日~4月16日进行,招生部门提醒考生,配合完成体检前14天健康状况排查工作。

疫情防控方面,考生应主动接受并配合做好体检前14天的健康状况排查工作。集中就读的在校生,由考生所在学校负责;未在校集中就读的社会考生,由县(市、区)招生考试机构负责。入场时,要主动接受体温检测并佩戴口罩,保持足够间隔距离,降低人群聚集度,减少感染风险;非在校生还须查验健康码、行程码,无异常方可进行体检。考生在体检前14天内,有境外或中高风险地区活动轨迹,以及有发热、咳嗽等异常状况的,须经卫生健康、疾控等部门综合研判并凭体检前48小时内核酸检测报告(阴性)另行妥善安排。

### 上半年自考 3月3日开始报名

原磁卡准考证不再使用

本报讯(郑报全媒体记者张竞昶)河南省教育考试院日前印发报名须知,2022年上半年高等教育自学考试将于4月16日至17日举行,考生报名和缴费时间为3月3日9:00至7日18:00。从今年上半年开始,考生网上打印准考证(含座号通知单),原磁卡准考证不再使用。

申请办理转出外省和省内外转考的时间是3月1日9:00至18:00,申请免考的时间是3月5日9:00至7日18:00。考生须在规定时间内登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台”(zkwb.haeea.cn)进行申请。

在籍考生信息修改时间为3月3日至5日9:00至17:30。考生需到考籍所在地招生考试机构,现场提交在籍信息修改及单科成绩取消申请。首次报名参加2020年8月自学考试考生,按报考规定不能修改姓名、身份证等关键信息。如确实需要修改的,考生现场提交书面申请,各地招生考试机构统一上报,将2020年8月自学考试合格成绩全部作废。

春的气息渐浓,天鹅游弋  
在北龙湖  
郑报全媒体记者 李新华 图

不动摇不松动不开口子  
坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线12319 “绿色郑州”官方微信  
郑州报业集团新闻热线96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微信微博  
邮箱:zbrm123@163.com

## 省委第一生态环境保护督察组 下沉督察群众举报问题整改情况

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)昨日,省委第一生态环境保护督察组副组长、省政府参事李和平带领督察人员下沉荥阳市、登封市,对部分交办的群众举报生态环境污染问题整改情况进行督察调研。

昨日上午,督察组来到位于荥阳市豫龙镇东部的陈庄村,该村常住人口、流动人口共约8000人,因生活污水一度处理不到位、处理后的污水无处排放,于2021年12月底被群众举报。目前,污水处理厂已恢复运营,正在筹划实行雨污分流及

对处理后的污水实行综合利用。

李和平对于整改情况给予肯定,希望郑州市生态环境部门进一步发挥协调督导作用,属地政府要巩固强项,整改弱项,履职尽责,解决好群众关心的问题,使群众满意,推动生态环境保护再上新台阶。

昨日下午,督察组来到登封市告城镇郑州蚂蚁特材有限公司,调研企业环保措施落实情况。该企业已投资2000万元用于污染治理,烟尘排放量得到有效控制,绩效分级达到B级。

督察组还对登封市嵩山生态保护和城区道路禁停工作进行了调研。登封市针对嵩山风景名胜区内私搭乱建、违法圈建进行依法拆除,并打击私挖滥采、非法武校等,有力保护了嵩山生态和世界文化遗产。全市多方合力开展少林路重点部位拆墙透绿和停车场建设,新增泊位2.2万个,在改善环境的同时进一步满足了市民停车需要。

督察组还对登封市白沙水库水质氟超标、君召乡陈窑村生活污水直排入河问题整改情况进行了督办。